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• Հետազոտությունն իրականացվել է Միջազգային հանրապետական ինստիտուտի (ՄՀԻ) Հարցումների հետազոտության

կենտրոնի նախաձեռնությամբ՝ Center for Insights in Survey Research, և իրականացվել ԲՐԵՎԻՍ ընկերության կողմից 
(ներկայացված է IPSC LLC-ի կողմից)։

• Տվյալները հավաքվել են 2024 թվականի սեպտեմբերի 13-25-ն ընկած ժամանակահատվածում հեռախոսային հարցման մեթոդով 

(CATI)։ 

• Ընտրանքը կազմված է 18 տարին լրացած 1,503 ՀՀ քաղաքացիներից և Լեռնային Ղարաբաղից բռնի տեղահանված ԼՂ նախկին 

բնակիչներից, ովքեր այժմ բնակվում են Հայաստանում (որոնք կարող են լինել կամ չլինել քաղաքացիներ)։ Այն քաղաքացիները, 
ովքեր ապրել են Հայաստանում ավելի քիչ, քան 6 ամիս, չեն ներառվել ընտրանքում։ Ընտրանքը ներկայացուցչական է բջջային 

հեռախոս օգտագործող չափահաս բնակչության համար, որը չի ներառում չափահաս բնակչության մոտ 1.7%-ը։

• Հեռախոսահամարներն ընտրվել են պատահական բջջային հեռախոսահամարներին զանգելու եղանակով (random digit dialing, 
RDD)։ Ընտրանքը ներառում է բոլոր հնարավոր բջջային հեռախոսահամարները (բոլոր օպերատորները), և չաշխատող կամ 

գոյություն չունեցող համարները գրանցվել են, եթե դրանց զանգ է կատարվել դաշտային աշխատանքների ընթացքում: 
Ենթադրվում է, որ բջջային հեռախոսը անձնական օգտագործման համար է, և այն անձը, ով պատասխանել է 

հեռախոսազանգին, նա էլ ընտրվել է հարցազրույցի համար՝ ճշտելուց հետո, թե արդյոք դա իր անձնական օգտագործման 

հեռախոսահամարն է: Գոյություն ունեցող հեռախոսահամարներին կատարվել է մինչև երեք զանգ:

• •Ստացված ընտրանքը կշռվել է ըստ տարիքի, սեռի և բնակավայրի տիպի՝ ըստ Ազգային վիճակագրական ծառայության 2023 

թվականի տվյալների։ Այս հարցման արդյունքում բարձրագույն կրթությամբ հարցվողների մասնաբաժինն ընտրանքում ավելին 
էր՝ համեմատած ՄՀԻ այլ հետազոտությունների։ Ընտրանքում կրթական մակարդակը նախորդ հետազոտություններին և 

պաշտոնական վիճակագրությանը համապատասխանեցնելու համար ավելացվել է կրթության կշռի գործոն։ Կրթության կշռի 

նպատակային ցուցանիշը հաշվարկվել է՝ հիմք ընդունելով 2022 թվականի մարդահամարի տվյալների (18 և բարձր տարիքի 
անձանց համար) և հարցված ընտրանքի կրթական մակարդակի միջինը։

• Հարցմանը մասնակցելու ցուցանիշը 19% է: 

• Սխալի միջակայքը չի գերազանցում ±2.5 տոկոսային կետն ամբողջ ընտրանքի համար։

• Կլորացման պատճառով գծապատկերների թվերի գումարները կարող են տարբերվել 100 տոկոսից։

• Հետազոտությունը ֆինանսավորվել է ԱՄՆ միջազգային զարգացման գործակալության (U.S. Agency for International 
Development) կողմից։
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Մեթոդաբանության մանրամասները

https://www.iri.org/program/put-data-work
https://breavis.com/am/
https://www.usaid.gov/
https://www.usaid.gov/
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Հաճախ կիրառված խմբեր

Խումբ Կատեգորիաներ Բազա*

Տարիքային խումբ

18-35 n = 471

36-55 n = 535

56+ n = 497

Սեռ
Տղամարդ n = 696

Կին n = 807

Բնակավայրի տիպ

Երևան n = 533

Քաղաքային n = 404

Գյուղական n = 565

Զբաղվածություն**

Զբաղված n = 631

Ինքնազբաղված n = 209

Տնային տնտեսություն վարող n = 208

Կենսաթոշակառու n = 249

Աշխատանք փնտրող, գործազուրկ n = 117

** «Ուսանող/աշակերտ», «աշխատանք չփնտրող գործազուրկ», «այլ» և «դժվարանում է 

պատասխանել/հրաժարվում է պատասխանել» տարբերակները ներկայացված չեն։ 

* Տվյալները կշռված են։ Սխալի գործակիցը կարող է տատանվել՝ կախված ընտրանքի չափից։
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ՄՀԻ ամենավերջին հարցումները Հայաստանում

Հարցում Դաշտային աշխատանքի օրերը Ընտրանքի չափը

Public Opinion Survey: Residents of Armenia (CATI) դեկտեմբեր 12-22, 2023 n = 1,508

Public Opinion Survey: Residents of Armenia (CAPI) հունվար 23 – մարտ 04, 2023 n = 1,513

Public Opinion Survey: Residents of Armenia (CATI) հուլիս 15-27, 2022 n =1,502

Public Opinion Survey: Residents of Armenia (CATI) հունիս 10-21, 2022 n = 1,499

Public Opinion Survey: Residents of Armenia (CATI) փետրվար 21-25, 2022 n = 1,524

Հետազոտությունն ու որակական և քանակական հանրային կարծիքի տվյալները ՄՀԻ-ի ծրագրային
մոտեցման հիմնաքարն են: Մեր տվյալները ապահովում են, որ քաղաքացիների կարիքները լինեն

քաղաքական բանավեճի կենտրոնում և ուղղորդեն մեր ծրագրերի նպատակները: Մինչ օրս, ՄՀԻ-ն
անցկացրել է ավելի քան 1,000 հարցում ավելի քան 100 երկրներում՝ հարցման ենթարկելով ավելի
քան 1.5 միլիոն մարդու և չափելով համայնքի վերաբերմունքը լայն շրջանակի հարցերի նկատմամբ:
ՄՀԻ-ի հետազոտական մոտեցումը ներառում է CISR-ի մեթոդաբանական հարցումների լավագույն

փորձը և դաշտային գործընկերների խորը գիտելիքը տեղական հետազոտական միջավայրի
վերաբերյալ: Այս սերտ համագործակցությունը սկսվում է ծրագրի նախագծման փուլից՝
մանրակրկիտ ընտրանքի և գործիքների մշակմամբ, և շարունակվում է ամբողջ դաշտային
աշխատանքների ընթացքում՝ ապահովելու համար հուսալի որակական և քանակական տվյալների

հավաքագրումը:
← ՄՀԻ-ի հանրային կարծիքի հետազոտությունների մասին ավելի մանրամասն՝ տես CISR-ի էջում:

Հարցումների հետազոտությունների կենտրոնի (CISR) մասին

https://www.iri.org/resources/public-opinion-survey-residents-of-armenia-december-2023/
https://www.iri.org/resources/public-opinion-survey-residents-of-armenia-january-march-2023/
https://www.iri.org/resources/public-opinion-survey-residents-of-armenia-july-2022/
https://www.iri.org/resources/public-opinion-survey-residents-of-armenia-june-2022/
https://www.iri.org/resources/public-opinion-survey-residents-of-armenia-february-2022/
https://www.iri.org/what-we-do/programs/cisr/


Ընդհանուր հարցեր

Photo by Marcin Konsek on Wikimedia Commons licensed CC BY-SA 4.0

https://commons.wikimedia.org/wiki/User:Halavar
https://commons.wikimedia.org/wiki/Main_Page
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/


Ձեր կարծիքով Հայաստանն ընդհանուր առմամբ շարժվում է ճի՞շտ, թե՞ 
սխալ ուղղությամբ։
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Ճիշտ ուղղությամբ Սխալ ուղղությամբ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Տարիքային խումբ

Սեռ

Բնակավայրի տիպ

Զբաղվածություն
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Ձեր կարծիքով Հայաստանն ընդհանուր առմամբ շարժվում է ճի՞շտ, 
թե՞ սխալ ուղղությամբ։
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2021 թ. մայիսի, 2021 թ. հուլիսի, 2021 թ. դեկտեմբերի, 2022 թ. հունիսի, 2023 թ. դեկտեմբերի և 2024 թ. սեպտեմբերի 

հարցազրույցները իրականացվել են համակարգչային աջակցությամբ հեռախոսային հարցազրույցների (CATI) միջոցով: Մյուս 

հարցումները կատարվել են դեմառդեմ հարցազրույցների մեթոդով:



Որո՞նք են հիմնական խնդիրները, որոնք այսօր առկա են 
Հայաստանում։

8

(սպոնտան պատասխան, մինչև երկու պատասխանի հնարավորություն)
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Արտաքին, տարածաշրջանային …

Թոշակներ (ցածր)

Դատական համակարգ, օրենքները չեն գործում

Ժողովրդի մտածելակերպը, միասնություն չկա

Այլ

Ոչ մի

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

41%

14%

10%
10%

8%

8%

7%

7%
6%

6%

3%

3%

3%
3%

3%
17%

3%

4%

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 

պատճառով: 3%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։



Որո՞նք են հիմնական խնդիրները, որոնք այսօր առկա են Հայաստանում։

9

(սպոնտան պատասխան, մինչև երկու պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 10 
ամենահաճախ նշված տարբերակները)

41%

14%

10%

10%

8%

7%

7%

6%

6%

4%

1%

43%

19%

10%

5%

13%

11%

7%

9%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Ազգային անվտանգություն և սահմանային խնդիրներ

Տնտեսություն - գործազրկություն

Տնտեսություն - կյանքի գին, բարձր գներ

Դպրոցներ - վատ պայմաններ, կրթության ցածր որակ

Քաղաքական անկայունություն

Ցածր աշխատավարձ

Վատ կառավարություն, սխալ աշխատանք, թույլ 

կադրեր

Տնտեսություն - այլ, ընդհանուր

Բանակի հզորացում (2023թ․՝ ռազմական ոլորտի 

բարեփոխում)

Սխալ արտաքին քաղաքականություն

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

սեպտ - 2024

դեկտ - 2023

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:



Որո՞նք են ամենակարևոր 2 խնդիրները Ձեր և Ձեր տնային տնտեսության 
անդամների համար այսօր։ 

10

(սպոնտան պատասխան, մինչև երկու պատասխանի հնարավորություն)

15%

11%

6%

7%

7%

5%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

9%

26%

5%

5%

5%

6%

5%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%
1%

1%

1%

2%

0% 10% 20% 30%

Տնտեսություն - գործազրկություն

Ցածր աշխատավարձ

Առողջապահական խնդիրներ

Տնտեսություն - կյանքի գին, բարձր գներ

Բնակարան - մատչելիություն, պայմաններ

Ազգային անվտանգություն և սահմանային խնդիրներ

Ցածր թոշակ

Սահմանափակումներ գյուղատնտեսությունում

Դպրոցներ (վատ պայմաններ, կրթության ցածր որակ)

Սոցիալական ծառայություններ, նպաստներ(ցածր …

Տնտեսություն. Վարկերի հասանելիություն

Աղքատություն

Տնտեսություն․ այլ, ընդհանուր

Տրանսպորտի վիճակ, երթևեկություն

Այլ

Ոչ մի 

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

21%

16%

12%

12%

7%

5%

3%

2%

2%

9%

2%

2%

11%

2%

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 

պատճառով: 2%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։

2%



11

(սպոնտան պատասխան, մինչև երկու պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 
10 ամենահաճախ նշված տարբերակները)

21%

16%

12%

12%

9%

7%

5%

3%

2%

2%

21%

17%

11%

9%

9%

6%

6%

3%

2%

2%

0% 10% 20% 30%

Տնտեսություն - գործազրկություն

Ցածր աշխատավարձ

Առողջապահական խնդիրներ

Տնտեսություն - կյանքի գին, բարձր գներ

Բնակարանային - մատչելիություն, պայմաններ

Հայաստանի ազգային անվտանգության և սահմանային 

խնդիրներ

Ցածր թոշակ

Սահմանափակումներ գյուղատնտեսությունում

Դպրոցներ (վատ պայմաններ, կրթության ցածր որակ)

Սոցիալական ծառայություններ, նպաստներ (ցածր 

հասանելիություն)

սեպտ - 2024

դեկտ - 2023

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 

պատճառով:

Որո՞նք են ամենակարևոր 2 խնդիրները Ձեր և Ձեր տնային 
տնտեսության անդամների համար այսօր։ 



Վերաբերմունքը 
քաղաքական գործիչներին 
և քաղաքական 
ինստիտուտներին

Photo by Marcin Konsek on Wikimedia Commons licensed CC BY-SA 
4.0

https://commons.wikimedia.org/wiki/User:Halavar
https://commons.wikimedia.org/wiki/Main_Page
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/


15%

1%

2%

1%

61%

9%

1%

3%

2%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Նիկոլ Փաշինյան

Արարատ Միրզոյան

Արամ Զ․ Սարգսյան

Ալեն Սիմոնյան

Ռոբերտ Քոչարյան

Ոչ  ոքի

Դժվարանում/հրաժարվում 

է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

Ո՞ր քաղաքական կամ հասարակական գործչին եք ամենից շատ 
վստահում: Իսկ ո՞վ է երկրորդ ամենավստահելին։

13

(մինչև երկու սպոնտան պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 5 
ամենահաճախ նշված տարբերակները)

16%

4%

4%

2%

2%

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 

պատճառով:



16%

4%

4%

2%

2%

61%

9%

7%

1%

2%

1%

1%

76%

11%

16%

4%

4%

2%

2%

64%

9%

25%

7%

7%

4%

2%

46%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Նիկոլ Փաշինյան

Արարատ Միրզոյան

Արամ Զ․ Սարգսյան

Ալեն Սիմոնյան

Ռոբերտ Քոչարյան

Ոչ ոքի

Դժվարանում/հրաժարվում 

է պատասխանել

Բոլոր 
հարցվողները

18-35

36-55

56+

Ո՞ր քաղաքական կամ հասարակական գործչին եք ամենից շատ 
վստահում: Իսկ ո՞վ է երկրորդ ամենավստահելին։

14

(մինչև 2 սպոնտան պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 5 ամենահաճախ 
նշված տարբերակները)

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 

պատճառով:



16%

4%

4%

2%

2%

61%

9%

15%

3%

5%

2%

2%

62%

8%

17%

4%

4%

2%

1%

61%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Նիկոլ Փաշինյան

Արարատ Միրզոյան

Արամ Զ․ Սարգսյան

Ալեն Սիմոնյան

Ռոբերտ Քոչարյան

Ոչ ոքի

Դժվարանում/հրաժարվում 

է պատասխանել

Բոլոր 
հարցվողները

Տղամարդիկ

Կանայք

Ո՞ր քաղաքական կամ հասարակական գործչին եք ամենից շատ 
վստահում: Իսկ ո՞վ է երկրորդ ամենավստահելին։

15

(մինչև 2 սպոնտան պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 5 ամենահաճախ 
նշված տարբերակները)

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 

պատճառով:



16%

4%

4%

2%

2%

61%

9%

13%

3%

7%

2%

2%

62%

8%

14%

4%

3%

2%

1%

64%

12%

20%

3%

3%

2%

2%

59%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Նիկոլ Փաշինյան

Արարատ Միրզոյան

Արամ Զ․ Սարգսյան

Ալեն Սիմոնյան

Ռոբերտ Քոչարյան

Ոչ ոքի

Դժվարանում/հրաժարվում է 

պատասխանել

Բոլոր 
հարցվողները

Երևան

Քաղաքային

Գյուղական

Ո՞ր քաղաքական կամ հասարակական գործչին եք ամենից շատ 
վստահում: Իսկ ո՞վ է երկրորդ ամենավստահելին։

16

(մինչև 2 սպոնտան պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 5 ամենահաճախ 
նշված տարբերակները)

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 

պատճառով:



16%

4%

4%

2%

2%

61%

9%

31%

8%

6%

4%

0%

48%

11%

2%

0%

2%

0%

3%

75%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Նիկոլ Փաշինյան

Արարատ Միրզոյան

Արամ Զ․ Սարգսյան

Ալեն Սիմոնյան

Ռոբերտ Քոչարյան

Ոչ ոքի

Դժվարանում/հրաժարվու

մ է պատասխանել

Բոլոր 
հարցվողները

Ճիշտ 
ուղղությամբ 
(n=693)

Սխալ 
ուղղությամբ 
(n=601)

Ո՞ր քաղաքական կամ հասարակական գործչին եք ամենից շատ 
վստահում: Իսկ ո՞վ է երկրորդ ամենավստահելին։

17

(մինչև 2 սպոնտան պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 5 ամենահաճախ 
նշված տարբերակները)

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 

պատճառով:



16%

4%

4%

2%

2%

61%

9%

2%

0%

0%

0%

6%

75%

8%

16%

4%

4%

2%

2%

61%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Նիկոլ Փաշինյան

Արարատ Միրզոյան

Արամ Զ. Սարգսյան

Ալեն Սիմոնյան

Ռոբերտ Քոչարյան

Ոչ ոքի

Դժվարանում /հրաժարվում  

է պատասխանել

Բոլոր 
հարցվողները

Այո, 
տեղահանված 
եմ* (n=53)

Ոչ (n=1,446)

Ո՞ր քաղաքական կամ հասարակական գործչին եք ամենից շատ 
վստահում: Իսկ ո՞վ է երկրորդ ամենավստահելին։

18

(մինչև 2 սպոնտան պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 5 ամենահաճախ 
նշված տարբերակները)

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 

պատճառով:

* Արդյո՞ք կբնութագրեք Ձեզ որպես Լեռնային Ղարաբաղից բռնի տեղահանված։
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4%

4%
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2%

61%

9%

16%

5%
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3%

2%

60%

8%
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Նիկոլ Փաշինյան

Արարատ Միրզոյան

Արամ Զ. Սարգսյան

Ալեն Սիմոնյան

Ռոբերտ Քոչարյան

Ոչ ոքի

Դժվարանում / 

հրաժարվում է 
պատասխանել

Սեպտեմբեր  2024

Դեկտեմբեր 2023

Ո՞ր քաղաքական կամ հասարակական գործչին եք ամենից շատ 
վստահում: Իսկ ո՞վ է երկրորդ ամենավստահելին։

19

(մինչև 2 սպոնտան պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 5 ամենահաճախ 
նշված տարբերակները)

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման 

պատճառով:



Ո՞ր կուսակցությանը կամ դաշինքին կտայիք Ձեր ձայնը, եթե 
Խորհրդարանական ընտրություններն անցկացվեին հաջորդ կիրակի*։

20
* 1%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։

** Ներկայացված տոկոսները կլորացված են, և այդ պատճառով է, որ նույն արժեքով տողերը միևնույն երկարությունը չունեն։ 

(սպոնտան պատասխան)
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10%
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26%

16%
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Քաղաքացիական պայմանագիր / Նիկոլ Փաշինյանի 
կուսակցություն / իշխող կուսակցություն

Բարգավաճ Հայաստան/ Ծառուկյանի կուսակցություն

«Իմ քայլը» դաշինք

«Հայաստան» դաշինք

Հայաստանի հանրապետական կուսակցություն

Վարդան Ղուկասյանի կուսակցություն

«Հանրապետություն» կուսակցություն / Արամ Սարգսյանի 
կուսակցություն

Հայ Հեղափոխական Դաշնակցություն

Գուրգեն Սիմոնյանի կուսակցություն

Ռոբերտ Քոչարյանի կուսակցություն

Քրիստոնեա-ժողովրդավարական կուսակցություն

Եվրոպական կուսակցություն

Այլ**

Ոչ մեկին չի քվեարկի

Կփչացնի քվեաթերթիկը

Չի քվեարկի

Դժվարանում / հրաժարվում է պատասխանել 

Սեպտեմբեր 2024

Դեկտեմբեր 2023



Կցանկանայի՞ք տեսնել նոր քաղաքական կուսակցություններ, թե՞ 
առկա կուսակցությունները բավարար եք համարում։
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Տնային տնտեսություն վարող

Ինքնազբաղված

Զբաղված

Գյուղական

Քաղաքային

Երևան

Կին

Տղամարդ

56+

36-55

18-35

Դեկտեմբեր 2023

Սեպտեմբեր 2024

Կցանկանան տեսնել նոր քաղաքական կուսակցություններ
Առկա կուսակցությունները բավարար են համարում
Դժվարանում / հրաժարվում է պատասխանել

Տարիքային խումբ

Սեռ

Բնակավայրի տիպ

Զբաղվածություն



Դուք կո՞ղմ եք, թե՞ դեմ ՀՀ Սահմանադրության փոփոխության
մտադրությանը։
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Բոլոր հարցվողները

Լիովին կողմ է

Ավելի շուտ կողմ է

Ավելի շուտ դեմ է

Միանշանակ դեմ է

Սեռ

Տարիքային խումբ

Բնակավայրի տիպ



Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ հետևյալ կառույցների աշխատանքից։
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Զինված ուժեր

Ոստիկանություն

Մարզպետարաններ*

Ազգային անվտանգության ծառայություն

Տեղական ինքնակառավարման մարմիններ

Զինված ուժերի ղեկավար կազմ

Հայ առաքելական եկեղեցի

Վարչապետի աշխատակազմ

Մարդու իրավունքների պաշտպանի  …

Նախարարություններ

Կոռուպցիայի կանխարգելման հանձնաժողով

Դատախազություն

Նախագահի աշխատակազմ

Դատարաններ

Ազգային ժողով

Լիովին գոհ է Ավելի շուտ գոհ է
Ավելի շուտ գոհ չէ Ընդհանրապես գոհ չէ

*Նրանց միջև, ովքեր չեն բնակվում Երևանում՝ n=970.



Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Զինված ուժերի աշխատանքից։
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023 Սեպտ-2024

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում / հրաժարվում է պատասխանել

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թ․-ի սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 

հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ» -ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 

«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 

*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։ 

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023 Սեպտ-2024

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում / հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Ոստիկանության աշխատանքից։

25

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թ․-ի սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 

հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ» -ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 

«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 

*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։ 
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023 Sep-2024

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում / հրաժարվում է պատասխանել 

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Վարչապետի աշխատակազմի 
աշխատանքից։

26

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թ․-ի սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 

հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ» -ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 

«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 

*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։ 
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Հոկտ-2018 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023 Sep-2024

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում / հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Մարդու իրավունքների պաշտպանի 
(օմբուդսմենի) գրասենյակի աշխատանքից։

27

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թ․-ի սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 

հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ» -ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 

«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 

*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։ 



34%

39%
36% 36%

20%

37%

29%

37%

33%

58%

53%

57% 57%

41%

47%

56%

50%
53%

8% 8% 7% 7%

39%

16% 15%
13%

15%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023 Սեպտ-2024

Գոհ է Դժգոհ է Դվարանում / հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Դատարանների աշխատանքից։

28

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թ․-ի սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 

հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ» -ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 

«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 

*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։ 



74%

54% 48%

21%

40%

47%

5% 5% 5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Հոկտ-2019 Մար-2023 Սեպտ-2024

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում / հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Հայ առաքելական եկեղեցու 
աշխատանքից։
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* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թ․-ի սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 

հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ» -ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 

«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 

*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։ 



Որքանո՞վ է հավանական կամ անհավանական, որ սովորական
մարդիկ կարող են ազդել մեր երկրում ընդունվող որոշումների
վրա:
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Գյուղական

Քաղաքային

Երևան

Կին

Տղամարդ

56+

36-55

18-35

Բոլոր հարցվողները

Շատ հավանական է Ավելի շուտ հավանական է

Ավելի շուտ հավանական չէ Ընդհանրապես հավանական չէ

Սեռ

Տարիքային խումբ

Բնակավայրի տիպ



Որքանո՞վ է հավանական կամ անհավանական, որ սովորական
մարդիկ կարող են ազդել մեր երկրում ընդունվող որոշումների
վրա:
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Անավարտ կամ միջին մասնագիտական (n=339)

Միջնակարգ  (n=483)

Տարրական կամ ցածր կամ անավարտ 
միջնակարգ (n=61)

Բոլոր հարցվողները

Շատ հավանական է Ավելի շուտ հավանական է

Ավելի շուտ հավանական չէ Ընդհանրապես հավանական չէ

Կրթական աստիճան



Ինչպե՞ս կարող են սովորական մարդիկ ազդել մեր երկրում 
կայացվող որոշումների վրա։ 

32
* 1%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։

** Ներգրավվել քաղաքացիական հասարակության կազմակերպությունում՝ մարդկանց տեղական, ազգային կամ 

միջազգային մասշտաբի խումբ է, որը համախմբվում է աջակցելու որոշակի շահերի, խմբի կամ խնդրի: 

(Ներկայացված են այն հարցվողների պատասխանները, ովքեր «ավելի շուտ հավանական» 
կամ «շատ հավանական» են համարում, որ կարող են ազդել որոշումների վրա, n=816)։
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Բողոքի ցույցեր

Ստորագրահավաք

Մասնակցել համայնքի բյուջեի լսումներին

Զրույց պաշտոնյաների հետ

Ներգրավվել քաղաքացիական հասարակության 

կազմակերպությունում**

Առաջադրվել պաշտոնի համար

Նվիրատվություն կատարել

Դառնալ քաղաքական կուսակցության անդամ

Օրինագծերի էլեկտրոնային նախագծերի մեկնաբանում

Այլ

Դժվարանում / հրաժարվում է պատասխանել



Որքանո՞վ է կարևոր կամ անկարևոր, որ ներքոհիշյալ
խմբերը ներգրավված լինեն քաղաքական որոշումների կայացմանը:
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Ավելի շուտ կարևոր չէ Ընդհանրապես կարևոր չէ



Ձեր կարծիքով ո՞րն է կառավարության ամենամեծ ձեռքբերումը 
վերջին 6 ամիսների ընթացքում։

34

(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն)
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Անվտանգության, խաղաղության ապահովում 

Արտաքին քաղաքականության դիվերսիֆիկացում (բազմազանություն, …

Կրթության ոլորտի բարելավում՝ դպրոցների, մանկապարտեզների …

Շինարարություն, քաղաքաշինություն, բնակարանաշինություն

Տնտեսական աճ

Սահմանազատում

Ռուսաստանի ազդեցությունը թուլացնելուն ուղղված քայլեր

Տրանսպորտի բարելավում

Կոռուպցիայի դեմ պայքար

Ժողովրդավարություն, խոսքի ազատություն

Այլ

Ոչ մի

Դժվարանում / հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան
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* 2%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։

** Ներկայացված տոկոսները կլորացված են, և այդ պատճառով է, որ նույն արժեքով տողերը միևնույն երկարությունը չունեն։ 

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:
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2%

11%



Ձեր կարծիքով ո՞րն է կառավարության ամենամեծ ձախողումը 
վերջին 6 ամիսների ընթացքում։
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Սխալ արտաքին քաղաքականություն, դիվանագիտություն 

Սխալ կադրային քաղաքականություն, կառավարության վատ 
աշխատանք 

Սահմանազատում, հողերի հանձնում, Ադրբեջանի հետ 
բանակցությունները/ Արցախի հանձնումը

Սահմանային անվտանգության բացակայություն 

Կրթության ցածր որակ 

Կոռուպցիայի դեմ պայքարում առաջընթացի բացակայություն 

Դատական համակարգի վատ աշխատանք

Բանակի թուլացում 

Տնտեսական անկում, գործազրկություն

Լարվածություն Ռուսաստանի/ՀԱՊԿ-ի հետ 
հարաբերություններում

Ռուսաստանի/ՀԱՊԿ-ի հետ հարաբերությունների շարունակում

Այլ

Ոչ մի

Դժվարանում/ հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

16%

12%

12%

9%

5%

3%

3%

3%

3%

(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն)

• 2%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։ 

**ՀԱՊԿ՝ Հավաքական անվտանգության պայմանագրի մասին կազմակերպություն.

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:

3%

2%

21%



Ձեր կարծիքով ո՞րն է կառավարության ամենամեծ ձախողումը 
վերջին 6 ամիսների ընթացքում։

36

16%

12%

12%

9%

5%

3%

3%

3%

2%

2%

8%

38%

11%

6%

36%

5%

3%

3%

2%

5%

3%

10%

26%

0% 10% 20% 30% 40%

Սխալ արտաքին քաղաքականություն, դիվանագիտություն 

Սխալ կադրային քաղաքականություն, կառավարության վատ 
աշխատանք 

Լեռնային Ղարաբաղի հանձնումը/Արցախի, Լեռնային Ղարաբաղի 
կորուստը/ Սահմանազատում, հողերի հանձնում/Ադրբեջանի …

Սահմանային անվտանգության բացակայություն 

Կրթության ցածր որակ 

Ռուսաստանի/ՀԱՊԿ-ի հետ հարաբերությունների շարունակում

Կոռուպցիայի դեմ պայքարում առաջընթացի բացակայություն 

Դատական համակարգի վատ աշխատանք

Լարվածություն Ռուսաստանի/ՀԱՊԿ-ի հետ 
հարաբերություններում

Բանակի թուլացում 

Ոչ մի

Դժվարանում / հրաժարվում է պատասխանել

Սեպտեմբեր 2024

Դեկտեմբեր 2023

(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն)

*ՀԱՊԿ՝ Հավաքական անվտանգության պայմանագրի մասին կազմակերպություն։

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:



Ձեր կարծիքով ի՞նչ 2 ձեռքբերումներ պետք է արձանագրի Նիկոլ Փաշինյանի 
կառավարությունը առաջիկա 6 ամիսների ընթացքում, եթե այդպիսիք կան:

37

(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 10 
ամենահաճախ նշված տարբերակները)

18%

12%

10%

4%

9%

4%

6%

2%

2%

3%

19%

2%

9%

4%

6%

7%

10%

5%

3%

1%

4%

4%

2%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Խաղաղության հաստատում 

Երկրի, սահմանների անվտանգության ապահովում 

Բանակի հզորացում 

Տնտեսական աճ, սոցիալական պայմանների …

Վերանայել արտաքին քաղաքականության …

Աշխատավարձերի, կենսաթոշակների բարձրացում

Հրաժարական տալ 

Կրթության որակի բարելավում 

Նոր աշխատատեղեր 

Միանալ ԵՄ-ին, հարաբերությունների կարգավորում

Այլ

Ոչ մի

Դժվարանում/ հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

22%

19%

17%

Վերանայել արտաքին քաղաքականության ռազմավարությունը՝ հաստատելով և բարելավելով հարաբերությունները այլ երկրների հետ 

10 ամենահաճախ նշված պատասխաններից բացի մյուս պատասխանները խմբավորված են «Այլ»-ում։ 

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:

14%

7%

7%

6%

6%

5%

41%

14%



Ձեր կարծիքով ի՞նչ 2 ձեռքբերումներ պետք է արձանագրի Նիկոլ Փաշինյանի 
կառավարությունը առաջիկա 6 ամիսների ընթացքում, եթե այդպիսիք կան:

38

(Սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 10 
ամենահաճախ նշված տարբերակները)

22%

19%

17%

14%

14%

7%

7%

6%

6%

5%

2%

9%

17%

13%

18%

14%

10%

8%

5%

7%

6%

4%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Խաղաղության հաստատում 

Երկրի, սահմանների անվտանգության ապահովում

Բանակի հզորացում 

Վերանայել արտաքին քաղաքականության 

ռազմավարությունը՝ հաստատելով և բարելավելով …

Տնտեսական աճ, սոցիալական պայմանների բարելավում 

Աշխատավարձերի, կենսաթոշակների բարձրացում

Հրաժարական տալ 

Նոր աշխատատեղեր 

Կրթության որակի բարելավում 

Միանալ ԵՄ-ին, հարաբերությունների կարգավորումs

Ոչ մի

Դժվարանում/ հրաժարվում է պատասխանել

Սեպտեմբեր 2024

Դեկտեմբեր 2023

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:



Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Հայաստանի կառավարության
կողմից Լեռնային Ղարաբաղից/ Արցախից բռնի տեղահանված
հայերի ճգնաժամի կառավարումից։

39

31%

28%

20%

28%

24%

29%

25%

25%

28%

26%

42%

37%

40%

42%

38%

38%

41%

42%

45%

40%

11%

15%

13%

12%

14%

9%

13%

17%

12%

13%

11%

13%

19%

12%

18%

15%

15%

13%

10%

14%

5%

7%

8%

6%

7%

9%

8%

3%

5%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Գյուղական

Քաղաքային

Երևան

Կին

Տղամարդ

56+

36-55

18-35

Դեկտ- 2023

Սեպտ-2024

Շատ գոհ է Ավելի շուտ գոհ է Ավելի շուտ դժգոհ է Շատ դժգոհ է Դժվարանում / հրաժարվում է պատասխանել

Սեռ

Տարիքային խումբ

Բնակավայրի տիպ



Կարո՞ղ եք ասել, թե ինչո՞ւ եք դժգոհ։ Խնդրում եմ նշել երկու 
ամենակարևոր պատճառները՝ սկսելով ամենակարևորից։

40

(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են այն հարցվողների պատասխանները, ովքեր «շատ դժգոհ են» կամ «ավելի 

շուտ դժգոհ են», թե ինչպես է Հայաստանի կառավարությունը կառավարում Լեռնային Ղարաբաղից / Արցախից բռնի տեղահանված հայերի ճգնաժամը, n=410)

23%

5%

9%

10%

8%

5%

2%

2%

2%

1%

1%

11%

22%

7%

10%

5%

4%

5%

6%

4%

2%

2%

1%

<1%

5%

0% 10% 20% 30% 40%

Կառավարության ծրագրերը ձախողել են բնակարանով ապահովելու 
հարցում 

Կառավարության ծրագրերը ձախողել են աշխատանքի ձեռք բերման 
հարցում 

Կառավարության ծառայություններ մատուցողները ունեն 
բացասական, խտրական վերաբերմունք փախստականների …

Կառավարությունը չի բաշխել օգնությունը համամասնորեն․
օգնության ոչ ճիշտ, անհամաչափ բաշխում 

Կառավարության կողմից չեն ձեռնարկվել բավարար 
գործողություններ 

Կառավարության ծրագրերը և ծառայությունները ձախողել են 
փաստաթղթային հարցերի կարգավորումը 

Անբավարար ֆինանսական աջակցություն

Կառավարությունը չի վճարել թոշակները, սոցիալական նպաստները 

Կառավարության ծրագրերը և ծառայությունները ձախողել են 
բնակարանների վարձակալության գների բարձրացման կանխումը 

Կառավարության ծրագրերը և ծառայությունները չեն տրամադրել 
բավարար հոգեբանական աջակցություն 

Կառավարությունը չի տրամադրել աջակցության ծրագրերի 
վերաբերյալ բավարար պաշտոնական տեղեկատվություն 

Այլ

Դժվարանում /հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

30%

15%

14%

14%

14%

4%

4%

4%

1%

11%

6%

1%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։ 

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:



Հանրային 
ծառայություններ



Ո՞ր հանրային ծառայությունից եք օգտվել վերջին վեց ամիսների 
ընթացքում։** 

42

**<1% ստացված պատասխանները ներառված են «Այլ»-ի մեջ

**Հանրային ծառայությունները տրամադրվում են պետական և քաղաքային մարմինների կողմից, ինչպիսիք են պաշտոնական 

տեղեկատվություն ստանալը, ավտոմեքենայի գրանցումը, վարորդական իրավունքի վկայական ստանալը, երեխայի ծննդյան 

համար կենսաթոշակ և նպաստ ստանալը, մանկապարտեզում կամ դպրոցում գրանցվելը կամ ամուսնության գրանցումը:

(Սպոնտան)

6%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

2%

1%

1%

3%

65%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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Ամուսնության գրանցում

Այլ

Չի օգտվել որևէ հանրային ծառայությունից

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ այդ ծառայության որակից։
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Բոլոր հարցվողները (n=530)

Շատ գոհ Ավելի շատ գոհ Ավելի շատ դժգոհ Շատ դժգոհ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

(Նրանց միջև, ովքեր օգտվել են վերջին վեց ամիսների ընթացքում)

Սեռ

Տարիքային խումբ

Բնակավայրի տիպ



Եթե հանրային ծառայությունները հասանելի լինեն և՛ օնլայն, և՛
դեմ առ դեմ տարբերակներով, ապա որքա՞ն է հավանական, որ
կօգտվեք օնլայն տարբերակից։
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Դժվարաում/հրաժարվում է պատասխանել

Սեռ

Տարիքային խումբ

Բնակավայրի տիպ



Արտաքին 
քաղաքականություն

Photo by Ministry of foreign affairs of the republic of Armenia



Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և […] միջև:  

46

3%

2%

3%

6%

7%

18%

21%

20%

24%

38%

60%

48%

6%

20%

22%

29%

46%

59%

59%

61%

58%

50%

34%

45%

12%

27%

27%

32%

25%

9%

11%

13%

11%

7%

3%

3%

76%

34%

45%

31%

13%

3%

4%

3%

3%

2%

2…

1%

3%

16%

4%

2%

8%

11%

5%

2%

4%

3%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ադրբեջան

Իսրայել

Թուրքիա

Ռուսաստան

Ուկրաինա

Չինաստան

Եվրոպական Միություն

Վրաստան

Ամերիկայի Միացյալ 
Նահանգներ

Իրան

Ֆրանսիա

Հնդկաստան

Շատ լավ Որոշ չափով լավ Որոշ չափով վատ Շատ վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել
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օգոս-2018 հոկտ-2018 մայ-2019 հոկտ-2019 մայ-2021 դեկտ-2021 մար-2023 դեկտ-2023 սեպտ-2024

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Ամերիկայի Միացյալ Նահանգների միջև։
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*2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի, 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թվական սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 

հեռախոսային հարցման մեթոդով(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։

** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023 Սեպ-2024

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Եվրոպական Միության միջև: 
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*2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի, 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թվական սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել 

են հեռախոսային հարցման մեթոդով(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման 

մեթոդով։

** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ 

վատ» Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023 Սեպ-2024

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Վրաստանի միջև: 
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*2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի, 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թվական սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 

հեռախոսային հարցման մեթոդով(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։

** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023 Սեպ-2024

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Ռուսաստանի միջև: 
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*2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի, 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թվական սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 

հեռախոսային հարցման մեթոդով(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։

** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:



Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Թուրքիայի միջև: 
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023 Սեպ-2024

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

*2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի, 2023 թ․-ի դեկտեմբերի և 2024 թվական սեպտեմբերի հարցումներն իրականացվել են 

հեռախոսային հարցման մեթոդով(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։

** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 

Ընդհանուր տոկոսը կարող է տարբերվել բազմակի պատասխանների ենթադրյալ գումարից՝ կլորացման պատճառով:



Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր քաղաքական 
ու անվտանգային գործընկերներ և քաղաքական սպառնալիք
Հայաստանի համար։
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(մի քանի պատասխանի հնարավորություն)



Ինչպիսի՞ն պետք է լինի մեր երկրի արտաքին քաղաքականության 
ուղղությունը։  
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20%

18%

19%

23%

19%

20%

20%

21%

19%

31%

32%

33%

28%

30%

32%

31%

30%

31%

20%

22%

18%

20%

18%

21%

19%

19%

21%

6%

5%

6%

6%

7%

5%

3%

7%

8%

15%

14%

16%

16%

19%

13%

17%

16%

13%

8%

9%

8%

8%

7%

9%

9%

8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Բոլոր 

հարցվողներ

18-35

36-55

56+

Արական

Իգական

Երևան

Քաղաքային

Գյուղական

Միայն Եվրամիություն և Արևմուտք 

Արևմտամետ, բայց պահպանել հարաբերությունները Ռուսաստանի հետ

Ռուսամետ, բայց պահպանել հարաբերությունները Եվրամիության և Արևմուտքի հետ

Միայն ռուսամետ

Այլ

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Տարիք

Բնակավայրի տիպ

Սեռ

*Այլ տարբերակները կամ պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։



Եթե առաջիկա կիրակի անցկացվեր Եվրամիությանը Հայաստանի 
անդամակցության հանրաքվեն, ինչպե՞ս կքվեարկեիք։
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48%

64%

59%

60%

57%

58%

55%

61%

57%

59%

66%

61%

46%

58%

13%

15%

10%

15%

14%

11%

14%

15%

11%

17%

13%

14%

13%

13%

39%

17%

28%

23%

25%

27%

28%

21%

28%

22%

16%

23%

39%

25%

5%

3%

1%

4%

4%

3%

3%

4%

2%

5%

3%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Չեմ աշխատում, փնտրում եմ 

աշխատանք

Կենսաթոշակառու

Տնային տնտեսվար, տնտեսուհի

Ինքնազբաղված

Զբաղված

Գյուղական

Քաղաքային

Երևան

Իգական

Արական

55+

36-55

18-35

Բոլոր հարցվողներ

Կքվեարկեք ԵՄ-ին միանալուն օգտին Կքվեարկեք ԵՄ-ին միանալուն դեմ

Չեք քվեարկի  Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Տարիք

Սեռ

Բնակավայրի տիպ

Զբաղվածություն



Եթե առաջիկա կիրակի անցկացվեր Եվրամիությանը Հայաստանի 
անդամակցության հանրաքվեն, ինչպե՞ս կքվեարկեիք։

55

58%

60%

58%

55%

58%

14%

14%

13%

7%

13%

24%

24%

27%

39%

25%

4%

3%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Անավարտ բարձրագույն կամ 

համալսարանն ավարտ

Միջին մասնագիտական կամ 

ցածր

Միջնակարգ

Անավարտ միջնակարգ, 

տարրական կամ ցածր

Բոլոր հարցվողներ

Կքվեարկեք ԵՄ-ին միանալուն օգտին Կքվեարկեք ԵՄ-ին միանալուն դեմ

Չեք քվեարկի  Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Կրթական աստիճան



Ո՞րն է, ըստ Ձեզ, Եվրամիությանը միանալու հիմնական 
առավելությունը։ 

56

40%

11%

11%

7%

4%

4%

4%

3%

1%

1%

1%

1%

3%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Անվտանգության ամրապնդում, …

Տնտեսության հզորացում

Երկրի զարգացում

Վիզայի ազատականացում

Ժողովրդավարության զարգացում

Խաղաղություն

Ռուսական ազդեցության թուլացում

Ավելի լավ ապագա

Քաղաքակիրթ երկրներին միանալ

Մարդու իրավունքների …

Աշխատատեղերի ստեղծում

Ոչ մի առավելություն

Այլ

Դժվարանում/հրաժարվում է …

(սպոնտան, n=847-ի մեջ, ովքեր կողմ են ԵՄ-ին միանալուն)

*<1% ստացված պատասխանները ներառված են «Այլ»-ի մեջ



Ո՞րն է, ըստ Ձեզ, Եվրամիությանը միանալու հիմնական թերությունը։ 
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22%

21%

12%

6%

10%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Հայկական ընտանեկան նորմերի 

վատթարացում

ԵՄ-ն չի օգնելու, անվտանգ չի 

լինելու, Հայաստանին չեն 
աջակցելու, վստահելի չեն

Ռուսաստանի կողմից 

անվտանգության սպառնալիքների 
ավելացում

Բացասական ազդեցություն 

տնտեսության վրա

Այլ

Դժվարանում/հրաժարվում է 

պատասխանել

(սպոնտան, n=200-ի մեջ, ովքեր դեմ են ԵՄ-ին միանալուն)

*<1% ստացված պատասխանները ներառված են «Այլ»-ի մեջ



16%

14%

23%

14%

23%

25%

18%

11%

18%

20%

29%

26%

23%

27%

30%

23%

21%

24%

15%

13%

13%

16%

11%

9%

15%

17%

14%

47%

43%

36%

45%

38%

34%

42%

50%

42%

2%

1%

3%

2%

2%

2%

3%

1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Գյուղական

Քաղաքային

Երևան

Կին

Տղամարդ

56+

36-55

18-35

Բոլոր 

հարցվողներ

Լիովին կողմ եք Ավելի շուտ կողմ եք 
Ավելի շուտ դեմ եք  Միանշանակ դեմ եք
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Դուք կո՞ղմ եք, թե՞ դեմ եք Թուրքիայի հետ սահմանի բացմանը։  

58

Սեռ

Տարիք

Բնակավայրի Տիպ



Ո՞րն է, ըստ Ձեզ, Թուրքիայի հետ սահմանի բացման հիմնական 
առավելությունը (օգուտը)։ 
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65%

17%

8%

3%

2%

1%

1%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Տնտեսական աճ, առևտուր, 

ապրանքափոխանակություն

Ապաշրջափակում, դեպի Եվրոպա և 

դեպի ծով ճանապարհի բացում

Խաղաղություն, լավ 

հարաբերություններ, մարդկանց 
միջև շփումներ

Անվտանգության ապահովում

Պատմական հայրենիք այց

Այլ

Ոչ մի օգուտ չկա

Դժվարանում/հրաժարվում է 

պատասխանել

(սպոնտան, n=638-ի մեջ, ովքեր կողմ են Թուրքիայի հետ սահմանի բացմանը)

*<1% ստացված պատասխանները ներառված են «Այլ»-ի մեջ



Ո՞րն է, ըստ Ձեզ, Թուրքիայի հետ սահմանի բացման հիմնական 
թերությունը (սխալը, վնասը)։ 
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46%

17%

11%

4%

1%

1%

3%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Թուրքերն ու ադրբեջանցիները 

ազատ կգան ու կգնան, ապահով չի 
լինի, թշնամի են, պատերազմ կլինի

Տնտեսական ճգնաժամ, 

գյուղատնտեսության անկում

Ցեղասպանության վտանգ, 

Հայաստանի կորուստ

Թուրքիային չի կարելի վստահել, 

կարող են անսպասելի քաղաքական 
իրադարձություններ տեղի ունենալ

Դա ամեն կերպ կորուստ է

Թուրքիայից անորակ սննդամթերքի 

ներմուծում

Այլ

Դժվարանում/հրաժարվում է 

պատասխանել

(Սպոնտան, n=832-ի մեջ, ովքեր դեմ են Թուրքիայի հետ սահմանի բացմանը)

**<1% ստացված պատասխանները ներառված են «Այլ»-ի մեջ



Արդյո՞ք ներկայումս Ադրբեջանի հետ խաղաղությունը ցանկալի 
և/կամ հասանելի եք համարում՝ որպես արտաքին 
քաղաքականության նպատակ:
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33%

38%

34%

27%

31%

35%

33%

36%

31%

8%

10%

7%

7%

7%

9%

7%

10%

8%

38%

31%

39%

43%

37%

39%

38%

36%

39%

18%

18%

17%

19%

22%

15%

19%

15%

19%

3%

3%

2%

3%

4%

3%

3%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Բոլոր 

հարցվողներ

18-35

36-55

56+

Արական

Իգական

Երևան

Քաղաքային

Գյուղական

Ոչ ցանկալի է, ոչ էլ հասանելի:

Հասանելի է, բայց ոչ ցանկալի՝ որպես ներկա նպատակ:

Ցանկալի է, բայց անիրագործելի՝ որպես ներկա նպատակ:

Ե՛վ ցանկալի է, և՛ գործնականում հասանելի:

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Տարիք 

Բնակավայրի տիպ

Սեռ



30%

29%

30%

28%

34%

35%

32%

25%

31%

24%

26%

24%

26%

24%

27%

23%

25%

25%

9%

7%

8%

10%

6%

6%

10%

8%

8%

28%

31%

31%

31%

28%

26%

29%

33%

30%

5%

7%

7%

5%

7%

6%

6%

8%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Գյուղական

Քաղաքային

Երևան

Իգական

Արական

56+

36-55

18-35

Բոլոր 

հարցվողներ

Լիովին կողմ եք, կաջակցեք Ավելի շուտ կողմ եք, կաջակցեք 
Ավելի շուտ դեմ եք Միանշանակ դեմ եք
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Դուք կաջակցե՞ք, թե՞ դեմ կլինեք Հայաստանի և Ադրբեջանի
միջև խաղաղության պայմանագրի ստորագրմանը։

62

Սեռ

Տարիք

Բնակավայրի տիպ



Եթե կարիքը լինի, ապա ի՞նչ զիջումների եք պատրաստ 
Ադրբեջանի հետ խաղաղության հասնելու համար: 
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3%

1%

1%

80%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Սահմանազատում

ԼՂՀ հանձնում, միջանցքի բացում

Այլ

Ոչ մի զիջում 

Դժվարանում/հրաժարվում է 

պատասխանել

(սպոնտան, n=840-ի մեջ, ովքեր կողմ են Ադրբեջանի հետ խաղաղության պայմանագրի կնքմանը)

*<1% ստացված պատասխանները ներառված են «Այլ»-ի մեջ



Ըստ Ձեզ՝ ինչ օգուտ կունենա Հայաստանը Ադրբեջանի հետ կայուն 
խաղաղության համաձայնագիր ունենալու դեպքում։ 
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71%

12%

3%

1%

8%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Կլինի խաղաղություն, պատերազմ, 

զոհեր չեն լինի

Տնտեսական զարգացում

Մենք ժամանակ կունենանք բանակն 

ուժեղացնելու համար

Այլ

Ոչ մի օգուտ

Դժվարանում/հրաժարվում եմ 

պատասխանել

(սպոնտան, n=840-ի մեջ, ովքեր կողմ են Ադրբեջանի հետ խաղաղության պայմանագրի կնքմանը)

*<1% ստացված պատասխանները ներառված են «Այլ»-ի մեջ



ԼՐԱՏՎԱՄԻՋՈՑՆԵՐ ԵՎ 
ՏԵՂԵԿԱՏՎՈՒԹՅԱՆ                                                               
ՍՏԱՑՄԱՆ ԱՂԲՅՈՒՐՆԵՐ

Photo by AngieYeoh on Shutterstock.com



Ո՞ր լրատվամիջոցներն եք համարում առավել հուսալի
քաղաքականության վերաբերյալ տեղեկատվության ստացման 
համար։ 
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(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն)
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Արմենիա

Շանթ

Ազատություն

5-րդ ալիք

Կենտրոն

Ֆրի Նյուզ (Free News)

News.am

Այլ

Ոչ մի

Դժվարանում/հրաժարվում է 

պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

28%

15%

18%

7%

5%

2%

2%

2%

*2%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։

21%

2%



Դեմոգրաֆիա

Photo by Dinozzzaver on Shutterstock.com
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34%

22%
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18%
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33%

17%

20%
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32%

14%
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55%

10%

7%

15%

7%

5%

<1%

0% 20% 40% 60% 80%

Զբաղված

Ինքնազբաղված

Տնային տնտեսվար, տնտեսուհի

Կենսաթոշակառու

Չեմ աշխատում, փնտրում եմ 

աշխատանք

Այլ

Դժվարանում/հրաժարվում է 

պատասխանել

Տարրական, անավարտ տարրական, 

անավարտ միջնակարգ (n=61)

Միջնակարգ (n=483)

Անավարտ միջին մասնագիտական կամ 

մասնագիտական (n=339)

Անավարտ բարձրագույն կամ 

համալսարան/բարձրագույն ավարտ

Զբաղվածության կարգավիճակը՝ կրթական ամենաբարձր 
աստիճանով

*Այլը ներառում է «ուսանող, աշակերտ» և «գործազուրկ, աշխատանք չփնտրող» պատասխանները։
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14%
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23%
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Մենք բավարար գումար չունենք նույնիսկ սննդի 

համար։

Մենք բավարար գումար ունենք սննդի համար, բայց 

ոչ հագուստի։

Մենք բավարար գումար ունենք սննդի և հագուստի 

համար, բայց ոչ թանկարժեք իրերի համար, 
ինչպիսին է ավտոմեքենան:

Մենք կարող ենք մեզ թույլ տալ գնել որոշ 

թանկարժեք իրեր, օրինակ՝ ավտոմեքենա, բայց ոչ 
բնակարան կամ ամառանոց:

Մենք կարող ենք մեզ թույլ տալ գնել այն ամենը, ինչ 

մենք ուզում ենք ներառյալ բնակարան կամ 
ամառանոց:

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Հետևյալներից ո՞րն է լավագույնս նկարագրում Ձեր տնային 
տնտեսության ընդհանուր եկամուտը: 
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Այո

Այո, և Դուք բռնի տեղահանվել եք Լեռնային 

Ղարաբաղից 2023 թ.-ի սեպտեմբերին։ 

Ոչ, և Դուք բռնի տեղահանվել եք Լեռնային 

Ղարաբաղից 2023 թ.-ի սեպտեմբերին։ 

Հայաստանի Հանրապետության քաղաքացի՞ եք։ 

Արդյո՞ք կբնութագրեք Ձեզ որպես Լեռնային Ղարաբաղից 
բռնի տեղահանված: 

4%

96%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Այո

Ոչ

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Նկատառում՝ ՀՀ փոքր թվով քաղաքացիներ իրենց բնութագրել են որպես Լեռնային Ղարաբաղից տեղահանվածներ, ովքեր 

տեղահանվել են մինչև 2023 թվականի սեպտեմբերը։
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4%

96%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Այո

Ոչ

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Դուք որևէ կուսակցության անդա՞մ եք։ 
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	Slide 25: Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Ոստիկանության աշխատանքից։
	Slide 26: Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Վարչապետի աշխատակազմի աշխատանքից։
	Slide 27: Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Մարդու իրավունքների պաշտպանի (օմբուդսմենի) գրասենյակի աշխատանքից։
	Slide 28: Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Դատարանների աշխատանքից։
	Slide 29: Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Հայ առաքելական եկեղեցու աշխատանքից։
	Slide 30: Որքանո՞վ է հավանական կամ անհավանական, որ սովորական մարդիկ կարող են ազդել մեր երկրում ընդունվող որոշումների վրա: 
	Slide 31: Որքանո՞վ է հավանական կամ անհավանական, որ սովորական մարդիկ կարող են ազդել մեր երկրում ընդունվող որոշումների վրա: 
	Slide 32: Ինչպե՞ս կարող են սովորական մարդիկ ազդել մեր երկրում կայացվող որոշումների վրա։ 
	Slide 33: Որքանո՞վ է կարևոր կամ անկարևոր, որ ներքոհիշյալ խմբերը  ներգրավված լինեն քաղաքական որոշումների կայացմանը: 
	Slide 34: Ձեր կարծիքով ո՞րն է կառավարության ամենամեծ ձեռքբերումը վերջին 6 ամիսների ընթացքում։
	Slide 35: Ձեր կարծիքով ո՞րն է կառավարության ամենամեծ ձախողումը վերջին 6 ամիսների ընթացքում։
	Slide 36: Ձեր կարծիքով ո՞րն է կառավարության ամենամեծ ձախողումը վերջին 6 ամիսների ընթացքում։
	Slide 37: Ձեր կարծիքով ի՞նչ 2 ձեռքբերումներ պետք է արձանագրի Նիկոլ Փաշինյանի կառավարությունը առաջիկա 6 ամիսների ընթացքում, եթե այդպիսիք կան:
	Slide 38: Ձեր կարծիքով ի՞նչ 2 ձեռքբերումներ պետք է արձանագրի Նիկոլ Փաշինյանի կառավարությունը առաջիկա 6 ամիսների ընթացքում, եթե այդպիսիք կան:
	Slide 39: Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Հայաստանի կառավարության կողմից Լեռնային Ղարաբաղից/ Արցախից բռնի տեղահանված հայերի ճգնաժամի կառավարումից։ 
	Slide 40: Կարո՞ղ եք ասել, թե ինչո՞ւ եք դժգոհ։ Խնդրում եմ նշել երկու ամենակարևոր պատճառները՝ սկսելով ամենակարևորից։
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	Slide 42: Ո՞ր հանրային ծառայությունից եք օգտվել վերջին վեց ամիսների ընթացքում։** 
	Slide 43: Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ այդ ծառայության որակից։
	Slide 44: Եթե հանրային ծառայությունները հասանելի լինեն և՛ օնլայն, և՛ դեմ առ դեմ տարբերակներով, ապա որքա՞ն է հավանական, որ կօգտվեք օնլայն տարբերակից։
	Slide 45: Արտաքին քաղաքականություն
	Slide 46: Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը Հայաստանի և […] միջև:  
	Slide 47: Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը Հայաստանի և Ամերիկայի Միացյալ Նահանգների միջև։
	Slide 48: Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը Հայաստանի և Եվրոպական Միության միջև: 
	Slide 49: Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը Հայաստանի և Վրաստանի միջև: 
	Slide 50: Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը Հայաստանի և Ռուսաստանի միջև: 
	Slide 51: Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը Հայաստանի և Թուրքիայի միջև: 
	Slide 52: Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր քաղաքական ու անվտանգային գործընկերներ և քաղաքական սպառնալիք Հայաստանի համար։ 
	Slide 53: Ինչպիսի՞ն պետք է լինի մեր երկրի արտաքին քաղաքականության ուղղությունը։  
	Slide 54: Եթե ​​առաջիկա կիրակի անցկացվեր Եվրամիությանը Հայաստանի անդամակցության հանրաքվեն, ինչպե՞ս կքվեարկեիք։ 
	Slide 55: Եթե ​​առաջիկա կիրակի անցկացվեր Եվրամիությանը Հայաստանի անդամակցության հանրաքվեն, ինչպե՞ս կքվեարկեիք։ 
	Slide 56: Ո՞րն է, ըստ Ձեզ, Եվրամիությանը միանալու հիմնական առավելությունը։ 
	Slide 57: Ո՞րն է, ըստ Ձեզ, Եվրամիությանը միանալու հիմնական թերությունը։ 
	Slide 58: Դուք կո՞ղմ եք, թե՞ դեմ եք Թուրքիայի հետ սահմանի բացմանը։  
	Slide 59: Ո՞րն է, ըստ Ձեզ, Թուրքիայի հետ սահմանի բացման հիմնական առավելությունը (օգուտը)։ 
	Slide 60: Ո՞րն է, ըստ Ձեզ, Թուրքիայի հետ սահմանի բացման հիմնական թերությունը (սխալը, վնասը)։ 
	Slide 61: Արդյո՞ք ներկայումս Ադրբեջանի հետ խաղաղությունը ցանկալի և/կամ հասանելի եք համարում՝ որպես արտաքին քաղաքականության նպատակ: 
	Slide 62: Դուք կաջակցե՞ք, թե՞ դեմ կլինեք Հայաստանի և Ադրբեջանի միջև խաղաղության պայմանագրի ստորագրմանը։ 
	Slide 63: Եթե կարիքը լինի, ապա ի՞նչ զիջումների եք պատրաստ Ադրբեջանի հետ խաղաղության հասնելու համար: 
	Slide 64: Ըստ Ձեզ՝ ինչ օգուտ կունենա Հայաստանը Ադրբեջանի հետ կայուն խաղաղության համաձայնագիր ունենալու դեպքում։ 
	Slide 65: ԼՐԱՏՎԱՄԻՋՈՑՆԵՐ ԵՎ ՏԵՂԵԿԱՏՎՈՒԹՅԱՆ                                                               ՍՏԱՑՄԱՆ ԱՂԲՅՈՒՐՆԵՐ 
	Slide 66: Ո՞ր լրատվամիջոցներն եք համարում առավել հուսալի քաղաքականության վերաբերյալ տեղեկատվության ստացման համար։ 
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